
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 شنديأبو ربحي د : أحمالمعلم



 

 

 
 
 
 

 : الضرب لسادسةلوحدة اا
 

  المجموعات المتساويةالدرس الأول : 

 الضرب كجمع متكررالدرس الثاني :

 الشبكات والضربالدرس الثالث : 

 2الضرب في الدرس الرابع : 

 5الدرس الخامس : الضرب في 

 3الدرس السادس : الضرب في 

 4لسابع : الضرب في الدرس ا

 الدرس الثامن : خطة حل المسألة
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 : المجموعات المتساوية الدرس الأول
 

 
 

 

عناصر   3ا متساوية ؟ ) لا( بعضها فيه عداد في المجموعاتهل الأ •
 وبعضها عنصرين فقط

 

 
 

 عناصر 4عها فيها يمتساوية ؟  )نعم( جم عداد في المجموعاتهل الأ •
 
 
 
 
 
 
 
 

: تحتوي   ت المتساويةالمجموعا

لى نفس عات فيها عجميع المجمو

 عدد العناصر.
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 د المناسب في اكتب العد. 1

 
 

 مجموعات في كل منها         عناصر
 

 

 
 

 عناصر      مجموعات في كل منها   
 

 

 : هل المجموعات متساوية**
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 : الضرب كجمع متكرر الدرس الثاني
 

لتحويل عملية الجمع إلى عملية ضرب يجب ان تكون ) 
 (عناصر عملية الجمع متساوية

 
 
 
 
 
 
 

يجاد الناتج عن طريق الجمع إنستطيع  : خراف 4جلا لـ كم ر** 
 المتكرر:

12=4+4+4 
 

 جد الناتج عن طريق الضربنأن  او يمكننأ
12=4  × 3 

 
 
 
 
 

 لمجموعاتعدد ا  /شارة الضرب  إ / ) العدد المكرر(العدد في كل مجموعة   الناتج =
           

12          =4                       ×                3 
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 . جد ناتج ما يلي بالجمع المتكرر ثم حوله الى ضرب:1
 

 
       
 
 

                         
 
 

 
 

   
 
 

            
 أرانب : ة. كم عينا لثلاث5
 

 الحل:
 

لية منستطيع تحويل ع: 

 الجمع المتكرر :

 :ضربال

 الجمع المتكرر :

 : الضرب
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 : الشبكات والضرب الدرس الثالث
 

 عمود    الشبكة :هي عبارة عن صفوف وأعمدة.
          شكل الشبكة

 صف                                                
 

 يجاد ناتج الضرب باستخدام الشبكة  لإ                       
   الصفوف ونضربها بعدد الأعمدة  نعدّ                        

                           
8=2×4 

 
  لإيجاد ناتج الضرب باستخدام الشبكة               

  صفوفونضربها بعدد ال عمدةالأ نعدّ                     
 

8=4×2 
          

 )تبادلية(                   تبديليةلأن عملية الضرب عملية  ، ن مسألتي الضرب لهما نفس الناتجأنلاحظ 

               
 

 الملونة عمدة× عدد الأعدد الصفوف الملونة ناتج الضرب = 

    12     =         3           ×      4 
 

           
20   =4  ×5 
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 ألون الشبكة ثم أجد ناتج الضرب:. 1

 
 

 
 
 
 ب جملة الضرب التي تمثل الجزء الملون:تأك. 2

=............................... 
 

=............................... 
 

..=.............................. 
 

 5صفوف في كل منها  3 

   =3×5  

 4صفوف في كل منها  2

         ........×.......... = 
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 2: الضرب في  بعالدرس الرا
 

 كم عدد العيون جميعها؟** 

 
 

ضربها بعدد العيون في المجموعة أالمجموعات و عدّأ: جد الناتج لأ
 الواحدة ثم أجد الناتج:

 

 ناتج الضرب = العدد في كل مجموعة × عدد المجموعات
        8    =           2             ×        4 

 
 جمع العدد نفسه مرتين.أ 2لأجد ناتج أي عدد في * *

 
 أكتب جملة الضرب المناسبة: **
 
  لست بنات؟لاا. كم رج1

 الحل :
 
 ا لخمس بنات؟. كم يدا5

 الحل:

2=2×1 

4=2×2 

6=2×3 

8=2×4 

10=2×5 

12=2×6 

14=2×7 

16=2×8 

18=2×9 

20=2×10 
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 أكتب جملة الضرب المناسبة: . 1
 
 
   
 
 

                           ×          = 
 

 
                               ×        = 

 
عد اثنينات : أكمل بال . 2  

 
 

ملأ الفراغ بالعدد المناسب لتصبح جملة الضرب صحيحة :أ . 3  
 
 
 
 

 

2 10    

   0 

10=    ×5 
 

   =2×3 
 

8=2 ×     
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 5: الضرب في  الدرس الخامس
 

 كم عدد الطائرات جميعها؟** 
 

 
 
ضربها بعدد الطائرات في المجموعة أعد المجموعات وأجد الناتج لأ

 الواحدة ثم أجد الناتج:
20  =   5  ×  4 

 اتج الضرب   = العدد في كل مجموعة × عدد المجموعاتن
 

 :لأجد عدد الأرجل للجمال  أكتب جملة الضرب المناسبة** 

 
   

                ×               = 
 

 كعكات في الصحن الواحد . 5وضعت أمي ** 
 صحون؟ 4كم كعكة وضعت في 

 حل:لا

5=5×1 

10=5×2 

15=5×3 

20=5×4 

25=5×5 

30=5×6 

35=5×7 

40=5×8 

45=5×9 

50=5×10 
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 جد ناتج الضرب فيما يلي: . 1
 
 
 
 
 

 

 له إلى جملة ضرب : جد ناتج الجمع المتكرر ،  ثم حوّ .  2

 

 الجمع المتكرر الضرب

 =5  +5  +5  +5  +5  +5  

  =5+5  +5  +5  +5  

 =5  +5  +5  +5  +5  +5  +5  

 =5  +5  +5  

 =5  +5  

 

 ( 3×5رسم جملة الضرب التالية على خط الأعداد:  )       =أ. 3

 
 

      2 

      5   

      5 

      5   

      3 

      5   

      6 

      5   

      7 

      5   
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 3ضرب في: ال الدرس السادس
 

 

 شرة أعلام؟ع في كم مستطيلا** 
 
 

في  المستطيلاتضربها بعدد أضع عدد الأعلام وأجد الناتج لأ
 ثم أجد الناتج: ) العلم( المجموعة الواحدة

30 = 3 × 10 
 

 : ) بطريقة الشبكة ( جد عدد الغيوم* *

 
 4× 3=   12غيمة          

 
 مثل عملية الضرب:تُلشبكة  **لون كل

 
 
 

                  
       =     (5  ×3    )      =     (3  ×5) 
 

3=3×1 

6=3×2 

9=3×3 

12=3×4 

15=3×5 

18=3×6 

21=3×7 

24=3×8 

27=3×9 

30=3×10 
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 ( 4×3رسم جملة الضرب التالية على خط الأعداد:  )       =أ .1

 

 
 

:  أكمل بالعد ثلاثات .2  
 
 
 
 

:  3كتب ناتج ضرب الأعداد في أ .3  
 

=3  ×1 =3  ×2  

=3 ×3  =3  ×4  

=3 ×5 =3  ×6  

=3 ×7 =3  ×8 

=3  ×9 =3   ×10 

 

دنانير لشراء حذاء منهم ،   4أولاد ، أعطى كل منهم  3. عند أب 4
؟لأبنائه  الأب أعطىرا ديناا  

 الحل : 
)            ( الكلمة المميزة  

(الكلمة المميزة  توجد بعد العدد داخل المسألة)   
 

 

 

        3 
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 الدرس السابع : الضرب في4
 

ا عدد الوجوه الضاحكة:** م  
 عد الأعمدة أالناتج جد لأ
 ضربها بعدد الوجوه فيأو

 العمود الواحد ثم أجد الناتج:
8  =  4 × 2 

 
 

 كتب جملة الضرب المناسبة:** أ

 
 

طيور: 4مجموعات في كل منها  5  
5× 4=   20   طيراا  

 
لى ضرب:إع المتكرر مل الجوّ** ح  

        =4+4+4+4+4+4+4  

             28=4×7    

مجموعتان في 

 4كل منهما 

 4+ 4تعني  :

4=4×1 

8=4×2 

12=4×3 

16 =4×4 

20=4×5 

24=4×6 

28=4×7 

32=4×8 

36=4×9 

40=4×10 
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ل بالعد أربعات : كمأ .1  
 
 
 
 

: 4كتب ناتج ضرب الأعداد في أ .2  
=4  ×1 =4  ×2  

=4 ×3 =4  ×4  

=4 ×5 =4  ×6  

=4  ×7 =4  ×8 

=4  ×9 =4   ×10 

 تمثل عملية الضرب:لشبكة لوّن ال .3
                  

 
 

       =     (4  ×4  )  =     (4  ×5) 
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الطلبة الذين لون عيونهم 

 أسود هو:

12=4×3 

يخبرنا بأن  لن مفتاح الجدولأ

 4كل مثلث في الجدول يمثل 

 أشخاص . 
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 الدرس الثامن : خطة حل المسألة ) أبحث عن نمط(
 
 
 
 
 
 

 

 ،  طن من الحليب 4تنتج مزرعة أبقار  كل يوم المسألة : 

 أيام ؟ 5كم طناا تنتج  في 

 4أيام في كل يوم تنتج الأبقار  5بحث عن نمط: أجد أن لدي أ
 طن.أنشئ جدولاا

 5 4 3 2 1 اليوم
21 8 4 كمية الحليب  16 02  

 

               4     +    4    +    4    +    4   +   4 
 5 في طناا من الحليب 02إذن كمية الحليب في المزرعة تساوي 

 أيام
 

أخيراا أتحقق من النتيجة بالضرب:   
= عدد الأيام × كمية الحليب يوميااالناتج )وبعدها الكلمة المميزة (   

4    ×     5   =  20طناا من الحليب    

 وهي: لحل أي مسألة كتابية )لفظية( هناك خطوات نتبعها

 . أقرأ المسألة وأفهمها.1

 .هاها بوضع خط تحت. أحدد المعطيات في المسألة وهي المعلومات المعطاة في2

 .المطلوب من المسألة ويكون المطلوب بعد اسم الإستفهام وط. أح3

 .أخطط لطريقة حل المسألة وفي مسائل الضرب أبحث عن نمط للحل.4

 . وأخيرًا أتحقق من الناتج بالضرب.5

هكذا نحدد المعطيات 

 والمطلوب
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 حقائب من النوع  4دنانير ، ما ثمن  10يبة المدرسية .  ثمن الحق1
 نفسه ؟

 

 الحل:
 
 
 
 

دفاتر ؟ 3قروش ، ما ثمن   8ثمن الدفتر الواحد . 2  

 
 الحل:

 
 
 
 

إشارات ضوئية؟ 5في  ا. كم مصباحا3  
 

 الحل:
 
 

 

 اصطادت افئران .كم فأرا 3منهما  اصطادت كلٌّ، قطتان عندي . 4

؟ ا معا القطتان  

ل:الح    
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 ،النجوم  هيا يا أحبابي  نضرب الأرقام داخل

 . ونلونها قبل شروق الشمس

=5×3  

=2×2  

=4×7 

=4×5 

=2×6  

=3×7  

=2×8  

=3×9  

=5×10  

=2×1 = 

=5×2  

=5×6  
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 القسمةة : بعلساالوحدة ا
 

 المجموعات المتساوية  تكوين الدرس الأول :

 متكرر القسمة كطرحالدرس الثاني :

 والضرب العلاقة بين القسمةالدرس الثالث : 

 2 القسمة علىالدرس الرابع : 
 

 5 القسمة علىالدرس الخامس : 
 

 3 القسمة على: الدرس السادس 

 

 4 القسمة علىالدرس السابع : 
 

 : اختيار العمليةالدرس الثامن : خطة حل المسألة
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 الدرس الأول : تكوين المجموعات المتساوية
 
 

ي توزيعهاأرادت أم ،تفاحات 8شترى أبي ** ا  
. على صحنين بالتساوي، لنساعدها في ذلك   

 
 

 
 
 
 

ت في كل مجموعة(عدد التفاحا )  
 

نلاحظ أن عدد العناصر متساوية في المجموعات**   
 

مجموعات متساوية: 3 لىإ قسم أ**   
 

 
 

دد جميع الحبات ............ حبة فليفلةع  
ات فليفلةحب ..........الحبات في كل مجموعة عدد   

 القسمة : هي عملية توزيع جميع العناصرعلى مجموعات متساوية
 

العدد   
الكلي   
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صفوف كم  4ت في قسم ، سيارة 20في موقف للسيارات   .2
  ؟ي الصف الواحدسيارة وقفت ف

     

     

     

     
 

وزعنا  ، طالباا  18لعب طلاب صفي كرة القدم وكان عددنا  .3

باا وضع في كل  مجموعة ؟الالمعلم على مجموعتين . كم ط  
؟ أرسم الفريقين  طلاب  (  )    

 
 
 
 
 
 

 ....................؟ . كم عدد النجوم1

 .............؟ لى كم مجموعة وزعتإ. 2

 ............ ؟ . كم نجمة في المجموعة الواحدة3
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 الدرس الثاني : القسمة كطرح متكرر

  
حتى يصبح  15من العدد  3ج أن أطرح العدد كم مرة أحتا** 

.0العدد   
 
 
 
 
 
 

ــ           ــ             ــ          ــ          ــ                 

 
 
 

ألوان  10جد ناتج تقسيم لأ**   
من الأطفال أقوم 5على   

بعملية الطرح المتكرر   

 

 ونكتبها كعملية قسمة كالتالي:
 

العدد الكلي  /إشارة القسمة  /العدد في كل مجموعة = ناتج القسمة    

     2             =5                          ÷       10  
 

 القسمة : هي عملية توزيع جميع العناصر على مجموعات متساوية 
 

 . 15أولًً : أرسم خط الأعداد حتى الرقم  الخطوات :

أعداد في كل مرة حتى أصل الى  3ثم أقفز  15ثانيًا  : أقف على الرقم 

 .أقف عنده. 0العدد

 ) عدد مرات الطرح (ثالثًا : أعد القفزات ) عدد القفزات هو الناتج(وهو

8=2-10 

6=2-8 

4=2-6 

2=2-4 

0=2-2 

 البداية
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أشهر .فكم قصة تقرأ في الشهر؟ 5قصة في  51قرأت لمى   . 1  
كتب جمل الطرح المتكرر. أ1  
جملة القسمة التي تعبر عن المسألة. و2  
.على خط الأرقام ضح بالرسموو.3  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

الطرح المتكرر ومسألة القسمة للرسومات التالية  ةكتب جملأ .2
 تحت كل منها:

 
 
 
 

 

          =- 15 

 

=    - 

 

 0       =- 

 القسمةمسألة 
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 الدرس الثالث:العلاقة بين القسمة والضرب 
 

 ؟  في المسألة ما العدد المفقود** 
 
 
 
 
 

       3    =       ÷9             9  ×        =3 
 

 العدد المفقود هو 3
                                       

   القسمة       الضرب 
ما العدد الكلي                       ما عدد المجموعات  

 
 
 
 
 

  
 

  2    =3     ÷6                         6     =3     ×2  
 

ذن جملتا الضرب و القسمة مترابطتان** إ  
  رب()عملية القسمة عملية عكسية للض 

القسمة والضرب المترابطتين لهما جملتي  
نفس الأرقام.   

القسمة هي عملية عكسية *

 لعملية الضرب 

 يالكلالعدد القسمة توزيع *

 على مجموعات متساوية 

الضرب جمع المجموعات *

المتساوية في مجموعة 

  واحدة

 

 

عدد 

 المجموعات

العدد في كل  

 مجموعة

 العدد الكلي

العدد في كل   العدد الكلي

 مجموعة
عدد 

 المجموعات
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ر عن الصور التالية مرة بالقسمة ومرة بالضرب:بّع .1  
 

القسمة:                                        
                        

الضرب:                                     
              

 
 
 

القسمة                                    
             

الضرب                                
 
 

ل جمل الضرب الى جمل قسمة:وّح .2  

                      
القسمة   10×  4=40  

 

القسمة      5×2=10  
 

  القسمة      8×2=16
 

القسمة    4×5=02    
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 الدرس الرابع : القسمة على 2
 

فاعطى كل واحد منهم كرات على أصدقائه  8مد ع أحزّو** 
، فكم صديقاا لأحمد ؟ كرتين  

 
 

 الناتج  = العدد في كل مجموعة ÷ العدد الكلي
 

               4     =                  2          ÷      8  
 

ع اثنينات ، ثم أجد الناتج:وزّ** أ  
الناتج  = العدد في كل مجموعة ÷ العدد الكلي     

3   =  2      ÷6  

 
ع اثنينات ، ثم أجد الناتج:   وزّ** أ  

 
 
 
 
 
 
 
 

 

تذّكر : القسمة 

 توزيع بالتساوي

 

  =2     ÷8 

                                  =2     ÷12 

 
                                                      =2     ÷6 
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: ملأ        بما يناسبهأ .1  
 

5  =5                     ÷5  ÷        =10                   =2   ÷8  
 

                       3 =  5     ÷  
 

لى قسمة:إل الضرب وّح .2  
 القسمة الضرب

 

10=2×5 

6=2×3 

10=2×5 

14=2×7 

16=2×8 

 

 

 

حبة حلوى على علب  05 عت سلمىزّو .3  

؟احتاجتحبات،كم علبة  10كل علبة وضعت في   

 الحل:

 
 
 

 

1=2÷2 

2=2÷4 

3=2÷6 

4=2÷8 

5=2÷10 

 6=2÷12 

7=2÷14 

8=2÷16 

9=2÷18 

 10=2÷20 
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 الدرس الخامس : القسمة على 5
 

بيضات. 5في كل منها  ، لى صحونعبيضات  10ريد تقسيم ** أ  
كم صحناا أحتاج؟   
 
 
 

                        
 

= العدد في كل مجموعة ÷ العدد الكليالناتج    
 

               2    =           5                  ÷   10  
 

وزع خمسات ، ثم أجد الناتج:   ** أ  

                      
     الحل:

 
 

:   وزع خمسات ، ثم أجد الناتجأ**   

 

 الحل:
 

التوزيع خمسات 

 5يعني القسمة على 
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ملأ          بما يناسبه:أ .1  
 

5  =5     ÷               3  ÷        =51                   =5   ÷5  
 

                       4 =  5     ÷  
 

لى قسمة:إحول الضرب أ .2  

 القسمة الضرب
 

25=5×5 

15=5×3 

45=5×9 

35=5×7 

40=5×8 

 

 

 

، أراد توزيعها  كرة(  15) ع ناصر م .3  

، كرات 5 سلةبحيث يضع في  سلاتعلى   

يحتاج ؟ سلة فكم   

 

 الحل:
 
 

 

1=5÷5 

2=5÷10 

3=5÷15 

4=5÷20 

5=5÷25 

 6=5÷30 

7=5÷35 

8=5÷40 

9=5÷45 

 10=5÷50 
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 الدرس السادس : القسمة على 3
 

.قطط 3في كل منها  سلاللى ع ةقط 21ريد تقسيم ** أ  
 

 
 

 الناتج  = العدد في كل مجموعة ÷ العدد الكلي
                  3    =           4             ÷     21   

 

وزع ثلاثات ، ثم أجد الناتج:** أ  
    

 
 

ناتج  = العدد في كل مجموعة ÷ العدد الكليال       
  
 

 
 
 

الناتج  = العدد في كل مجموعة ÷ العدد الكلي       
  

التوزيع ثلاثات يعني 

 3القسمة على 
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: ملأ          بما يناسبه. أ1  
 

5  =3                    ÷3  ÷        =9                     =3   ÷21  
 

                       4 =  3     ÷  
 

: لى قسمةإضرب ل الوّح .2  
 القسمة الضرب

 

9=3×3 

18=3×6 

27=3×9 

21=3×7 

24=3×8 

 

 

 

ي شهر رمضان قامت جدتي بتوزيع ف .3  
عائلات بالتساوي ، 3على  دينارًا 30  

فكم أعطت كل عائلة ؟   
  الحل:

 
 

1=3÷3 

2=3÷6 

3=3÷9 

4=3÷12 

5=3÷15 

 6=3÷18 

7=3÷21 

8=3÷24 

9=3÷27 

 10=3÷30 
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 الدرس السابع : القسمة على 4
 

مثلثات 4لى مجموعات في كل منها إ مثلث21ريد تقسيم ** أ  

        

       3     =4   ÷21         
 

ربعات ، ثم أجد الناتج:أع وزّ** أ  

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

التوزيع أربعات 

 4يعني القسمة على 

 الحل

 الحل
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ملأ          بما يناسبه:أ. 1  
 

5  =4                     ÷8  ÷        =32                   =4   ÷8  
 

                       3 =  4     ÷  
 

لى قسمة:إ ل الضربوّح .2  
 القسمة الضرب

 

16=4×4 

12=4×3 

24=4×6 

28=4×7 

40=4×10 

 

 

 

أخواتها بالتساوي ، فإذا أخذت كل على  وردة 02 مهاوزعت  .3
  وردات، فكم عدد الأخوات؟ 5واحدة منهم 

 
 الحل:

 

:أُجد الناتج ثم إضع دائرة حول جملة القسمة المناسبة. 2  
(15÷  3=  أم      8÷ 4) = ناتج :أيهما أكبر  

(16÷  4أم =    25÷ 5) =ناتج  :أيهما أكبر  
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 الدرس الثامن : خطة حل المسألة ) اختيار العملية(
 
 
 
 
 
 

 

 

  الأربعةخوانه إها بالتساوي على وزع،  قلمًا 24 رياض مع :1 المسألة

 

 فما نصيب كل واحد منهم؟

 

 الحل :  سمةقأختار طريق الحل وبما أنها توزيع بالتساوي تكون المسألة 

 24÷  4= 6 قلماا

  كل في وضعت أحواض، في ةسمك 35 فاطمة عتوز  : 2المسألة 

 

 ؟ استخدمتحوضًا  فكم.  اتسمك خمس حوض

 

 35÷     =      أحواض 

 

 وهي:،  لفظية( هناك خطوات نتبعها لحل أي مسألة كتابية )

 . أقرأ المسألة وأفهمها. 1

 . ها بوضع خط تحتها. أحدد المعطيات في المسألة وهي المعلومات المعطاة في2

  .ويكون المطلوب بعد اسم الإستفهامالمطلوب من المسألة  وط. أح3

 الحل ) اختيار العملية إما ضرب أو قسمة ( أخطط لطريقة  .4

 حل المسألة وفي مسائل الضرب أبحث عن نمط للحل.. أ5

. وأخيرًا أتحقق من الناتج بالضرب ) سواءً كانت المسألة ضرب أم قسمة 6

 وأكتب المميز (

. 

هكذا نحدد المعطيات 

 والمطلوب
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وزعها  كيلوغراماا من البرتقال ، 35ار خضلدى بائع : 3المسألة 
 صناديق ، كم كيلوغراماا وضع في كل صندوق ؟ 7في 

 

 : لالح

 

أطباق ، كم  3قطعة حلوى ، وزعتها في  24  أمل عند:  4المسألة 
 ؟  قطعة وضعت في كل طبق

 

 : الحل

 

طلاب  10قصةا ، وزعها على  90مع محمد :  5المسألة 

  ؟بالتساوى ، كم قصة نصيب كل طالب 

 :الحل

 
ا ، أراد توزيعها على عصفورا15ناصر  اشترى:  6المسألة 

 عصافير ، فكم قفصا يحتاج ؟ 3القفص  أقفاص بحيث يضع في
 

 الحل:
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 يجاد ناتج القسمة:إهيا يا أصحابي ساعدوني على 
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 الكسور والأشكال الهندسيةة : مناثلالوحدة ا
 

  كسر الوحدة الدرس الأول :

 كسر الوحدة كجزء من المجموعة الدرس الثاني :

 المجسماتالدرس الثالث : 

 الأحرف والأوجه والرؤوس: الدرس الرابع 
 

 الأشكال المستويةالدرس الخامس : 
 

 الأضلاع والرؤوسالدرس السادس : 

 

 الأنماط الهندسيةالدرس السابع : 
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  كسر الوحدة : الدرس الأول

 

 الآن لنتعرف على بعض الكسور**

 

 

 

 

 

 البيتزا مقسمة إلى عدة أقسام متساوية كل جزء يسمى كسرا

 عرف كم قيمة الكسر ؟كيف أ** 

 الجزء الواحد منها يسمى كسر  ، أجزاء 5أعد جميع أقسام البيتزا أجد أن عددها 

  البسط               ويكتب الكسر بهذا الشكل، 

 مقام           ويتكون من بسط ومقام

 ما هذا الكسر:**  
 أجزاء. 7. عدد الأجزاء المتساوية  1
  1جزء   . عدد الأجزاء الملونة2
 :كتبيُو  بع. اسم الكسر س3ُ

 ، سر هو جزء من الواحد الصحيحالك
مثلاا عندما تريد الأم أن تصنع شطيرة 

فإنها تأخذ الرغيف الذي هو واحد 
صحيح وتقسمه الى قسمين متساويين 

 يسمى كل جزء نصف.

1 

5 

أجزاء ة كسر الوحدة : هو جزء من عد

 الكل المتطابقة
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 كتب اسم الكسر وحدد البسط والمقام :. أ1

           

 

 

 

 

 الكسور وكيف تكتب:بعض لنتعرف على  .2

 

 ن جزءاا واحداا وأكتب الكسر الدال عليه:ألوّ. 3
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 كجزء من مجموعة كسر الوحدة : ثانيالدرس ال

 يمة البيضاءما الكسر الدال على الغ**

 من مجموعة الغيوم؟ 

        

 

 

 

 

 عدد الغيوم ذات اللون الأبيض                      

  غيومالعدد الكلي لل      

 أكتب الكسر الدال على الشيء الملون. ثم أقرؤه:** 

      

 

 

ر عن كسر الوحدة عبّنُ

كشيء واحد من مجموعة 

 تفاح: ثل شياء متماثلة مأ

أشكال  -كراسي –

 هندسية.

الغيوم باللون  لمعرفة الكسر أقوم بعدّ

، الأبيض ، ويكون هذا العدد هو البسط 

ثم أقوم بعد الغيوم جميعها )العدد الكلي ( 

 ويكون هذا العدد هو المقام

كسر الوحدة هو جزء من 

 عدد أجزاء الكل المتطايقة

40 



 

 

مربعات ولون واحداا منها باللون الأحمر ، أكتب الكسر  7أرسم  **

 .الدال على المربع الأحمر

 

 

 

 

من كل مجموعة ، ثم أكتب الكسر الدال على  واحداا ألون جزءاا **

 .الجزء الملون
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 المجسمات :  الدرس الثالث

 لنتعرف على المجسمات** 

 

 .تحتوي سطوحاا مستوية وسطوحاا منحنية المجسمات** 

 سطح مستوي        سطح منحني 

 

 

 

 . ضع دائرة حول المجسم الذي يحتوي على سطح منحني :1

 

لها طول  هي أشكال هندسية :  المجسمات

شكال أيكون لها ، وعرض وارتفاع 

مثل حجارة الليجو  : مختلفة ومنها المكعب

 والأسطوانة مثل جرة الغاز..
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 . أكتب أسم المجسم وعدده:2

 

 

  

   

 
  

 

 

   

 

 :في كل مجموعة أفقية  . ضع دائرة حول المجسم المختلف3
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 : الأحرف والأوجه والرؤوس الدرس الرابع

     

 

  :.املأ الجدول الآتي بالأعداد والكلمات المناسبة 1

 اسم المجسم عدد الرؤوس عدد الأوجه عدد الأحرف المجسم

 

 
   

     

     

 

    

 

    

     

 

بعض المجسمات لها 
أحرف و أوجه 

 ورؤوس
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 فر:.ألون الأحرف باللون الأخضر والرؤوس باللون الأص2

 

 كل المجسمات التالية:شأكتب أسماء أشياء من بيئتنا على . 3

 مكعب مخروط اسطوانة كرة
    

 

 

 

 

 

 

 رؤوس: 8مجسم له كل ن بالأحمر وّلأ. 4

 

 

 

 ولا أوجه أنا مجسم ليس لي رؤوس ولا أحرف.5

 فمن أنا ؟  

 أرسمني
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 : الأشكال المستوية الدرس الخامس

 

الأشكال المستوية هي أشكال مسطحة ومغلقة ، أي شكل مسطح ** 

 ومفتوح لا يعد شكلاا مستوياا.

 :لها شكل أشياءاكتب من بيئتك  **
 
 

  المثلث

 ندسية (الأشكال المستوية  )اله

 المربع 

 

 الدائرة

 المثلث

 

 المستطيل

 الخماسي

 

 السداسي

أشكال  الأشكال المستوية : هي
 هندسية لها طول وعرض فقط 

 ثنائية الأبعاد

 المثلث
 

 المربع
 

 الدائرة
 

 السداسي
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 :الأضلاع والرؤوس الدرس السادس

 رأس

 رأس     ضلع

 ضلع    

 

 

 

 

 : ضلاع والرؤوسأرسم الشكل المطلوب وأكتب عدد الأ** 

 عدد الرؤوس عدد الأضلاع الرسم اسم الشكل

    مثلث

    خماسي

    مربع

    دائرة

    مستطيل

التمييز بين الأشكال نستطيع 

 المستوية حسب عدد الأضلاع

 هو الخط المستقيم : الضلع

هو التقاء ضلعين : والرأس 

 معًا

 مثلث
 سداسي

 

 دائرة

 رؤوس 3له 
 أضلاع  3و

 رؤوس 6له 
 أضلاع  6و

 ليس له رؤوس
 ولا أضلاع 

كل المستوي حسب عدد شطيع معرفة التنس

، فالشكل الخماسي مثلاً  الرؤوس والأضلاع

 أضلاع. 5رؤوس و  5 له
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 : الأنماط الهندسية الدرس السابع

 

 

 وحدة النمط

 ل التالي :شك.أحوط وحدة النمط في ال 1

 

 مرات: 3النمط ، وأكرره  . أحوط وحدة2

 

 . ضع دائرة حول وحدة النمط الآتي ولونه بألوان جميلة :3

 

 المفضلة: ألونه بألوانيو ي. أرسم نمطاا جميلاا مثل4

 

هي ترتيب : الأنماط الهندسية 
 امعينا االأشكال الهندسية ترتيبا

 . )نمط ( يتكرر أكثر من مرة
ولكل نمط وحدة معينة )وحدة 

ويتغير النمط باللون أو النمط ( 
 الشكل أو القياس.
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 الزمن والنقود : الوحدة التاسعة

 الدرس الأول : أشهر السنة

 دقائق 5الدرس الثاني : الوقت لأقرب 

 ربع ساعةالدرس الثالث : الوقت لأقرب 

 الدرس الرابع : الدينار

 فئات النقود الورقية: الدري الخامس 
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 : أشهر السنة الدرس الأول

 ولكل منها اسم وعدد أيام خاص به .،  شهراا 12تتكون السنة من 

 وهي بالترتيب التالي:

 

 تقويم شهر أيلول 

 

 م شهرأيلولتقوي                                                    

 

 

 

 

 

 :، اعتماداا على الجدول السابق  . أكمل الفراغ بما يناسبه1

 أول شهور السنة هو ................ (1

 الشهر السادس من شهور السنة هو............ (2

 الشهر الواقع بين شهر تموز وشهر أيلول هو ............ (3

 فيه أقل عدد ايام هو..............الشهر الذي  (4

  2021نحن الآن في سنة )عام( 

 أسابيع. 4كل شهر من أشهر السنة يتكون من

هو عبارة عن جدول يبين لنا أيام  التقويم

 وتواريخ كل شهر 
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 : كل شهر من شهور السنة حسب المطلوبن لوّأ.2

 

 ون الأخضرللون شهر ميلادك بال .1

 البرتقاليون للون شهر ميلاد والدك بال .2

 لون الشهر السابق لشهر ميلادك باللون الأصفر .3

 لون الشهر التالي لشهر تشرين أول باللون الأحمر .4

 لون الشهر الذي تبدأ به العطلة الصيفية باللون الأزرق .5

 تقويم شهر كانون أول                                              

 ..............ما اسم هذا الشهر؟. 1

 ..........ما اسم الشهر التالي له؟. 2

 .........بأي يوم بدأ هذا الشهر؟. 3

 .......كم أسبوعاا في هذا الشهر؟. 4

 .........بأي يوم انتهى هذا الشهر؟. 5

 ............؟هذا الشهركم يوم اثنين في . 6

 ............؟ 23ه تاريخ الّذيهذا الشهر منما اليوم . 7
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 دقائق 5الوقت لأقرب  : الدرس الثاني

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الحاديةوانتهت من الحياكة الساعة  الثالثةبدأت منال بحياكة قميص في الساعة ** 

 ؟ . فما الوقت الذي استغرقته في الحياكة عشرة والنصف

  : الحل

 

الدقيقة : هي المسافة التي 
يقطعها عقرب الدقائق بين 

 كل خط والثاني بين الارقام.
الخمس دقائق : هي المسافة 
التي يقطعها عقرب الدقائق 

 بين كل رقم والتالي له. 
 

المسافة بين بداية السهم ونهايته 

 دقائق 5= 

 ؟  يساعة التي أمامكيف أقرأ ال

ثم أقرأ الرقم الذي  ، أقرأ أولًً الرقم الذي يشير إليه عقرب الساعات

فيكون  7لى الرقم إ 12م يشير اليه عقرب الدقائق بالعد خمسات من الرق

 أي أن الساعة هي )الثانية وخمس وثلاثون دقيقة ( .  35الناتج هو 

 ( 2:  35الساعة الرقمية ) 
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 : عطىأرسم عقارب الساعة حسب الوقت المُ .1

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 عطى في الساعة الرقمية:. أرسم عقرب الدقائق حسب الوقت الم2ُ
 
 
 

 

 

 

 

 3 : 10 الساعة   هيـُذاكر أحمد دروس

  يـُشاهد الأطفال التلفاز
 8 : 15الساعة  

 

 6 : 45الساعة  تـُمارس أمل رياضتها المفضلة

تـَغسل هند أسنانها استعداداً 
 9:  25الساعة  للنوم

8:50 7:10 12:40 

53 



 

 

 الدرس الثالث : الوقت لأقرب ربع ساعة

  

 

 

 أرباع الساعة 3    نصف الساعةربع الساعة         

 دقيقة   45دقيقة                30            دقيقة 15

 دقيقة 60و =    أرباع  4 * الساعة الكاملة =

 رسم عقارب الساعات حسب الساعة الرقمية:أ. 1

 

 

 

        

 

ســمك .2 صــيد ال عــادل ل هــب  ســاعة فــي  ذ لــس  ، 9  ال يــراا ، فج صــيدُ وف كــان ال و

صــيد .... فكم ت ونصفيصطاد لمدة ساعتين  لــة ال كون الساعة عند عودته من رح
 حسب الوقت الذي تشير إليه عند عودته. أرسم العقارب ، هذه

 

 

30 : 12 
 

15 :1 
 

45 : 7 
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 :في الساعة الرقمية ه، ثم أكتب ساعة أقرأ الوقت لأقرب ربع. 3
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 الدينار:  الدرس الرابع

 

 

 

 

 يساوي

 

 

 

 

 

 

 

 

  ؟ . كم ديناراا لدينا1

 

 

نصفي 

 دينار

 أرباع 4

 اردين

10 

  عشرات

خمس  20

 قروش

100 

 قرش
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 :ضع اشارة < أو >أقارن بين كل مبلغين متقابلين بوثم  أكتب قيمة كل مبلغ.2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

،  ونصف دينار دينار ربعومع رنا ،  أرباع الدينار 4: مع سامر  أفكر. 3

 من منهما معه أكثر؟

 :رالدينا أكتب ما يساوي .4

 .......... قرش  ........ نصف دينار

 ........... ربع دينار  ....... عشرة قروش    
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 : فئات النقود الورقية الدرس الخامس

 فئات النقود الورقية الأردنية هي :

 

     

 دينار1 دنانير 5 دنانير 10 دينار 20 دينار 50

 تساوي

        . كم المبلغ:1

 

 

 

50

 

5 

 

10 

 

       1      +    2 
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ديناراا ، فهل  18أراد أن يشتري حقيبة ثمنها ديناراا ،  20. مع أحمد 2

 تكفي نقوده؟

 الحل:

 

ديناراا ، فكم ديناراا  18دنانير وفستاناا بـ  7. اشترت نداء حجاباا بـ 3

 دفعت للبائع؟

 الحل

 

ديناراا ، هل بإمكانك أن تعرف عدد الأوراق النقدية من كل  25. معي 4

 فئة ممكن أن يكون معي؟

 الحل

 

 دنانير؟ 5خمسات دنانير أم  5أكثر . أيهما 5

 الحل

 

 ديناراا ، فكم ديناراا معي؟ 20أوراق نقدية فئة الـ 5.معي 6

 الحل
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 القياس : الوحدة العاشرة

 السنتيمترالدرس الأول : 

 المترالدرس الثاني : 

 الغرام والكيلوغرامالدرس الثالث : 

 اللتر والمليلترالدرس الرابع : 
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 السنتيمتر :الدرس الأول 

 

 

 

السنتيمتر : هو وحدة قياس للطول 
للأجسام الصغيرة وهو وحدة ثابتة لا 

ر من شخص لآخر ولا من بلد تتغيّ
لآخر. ونقيسها باستخدام المسطرة 

 cm  ويرمز لها بالرمز سم او 
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 : ثم أجد قياسه بالسنتيمتر ، . أقدر طول كل جسم مما يلي1

 

 

 التقدير )    (   التقدير )    (     التقدير )    (

 (  القياس )   (  القياس )     (  القياس )

 

 . . جد طول الأجسام والخطوط التالية بالمسطرة بوحدة السنتيمتر:2
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 متر: ال الدرس الثاني

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

المتر : هو وحدة قياس للطول )للأجسام 
الكبيرة ( وهو وحدة ثابتة لا تتغير من 

لآخر. ونقيسها  شخص لآخر ولا من بلد
ويرمز  0من الرقم  اباستخدام المتربدءا

 m  و ألها بالرمز م 
 

نواع مثل : المتر أالمتر عدة 
 ، والمتر الخشبي ، الشريطي

 والمتر الليزري.
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وأجد قياسه  ، عنهفي بيئتي ثم أبحث  جسم مما يلي ،. أقدر طول كل 2

 بالأمتار:

 

 

 

 

 

 

 . ضع دائرة حول الجسم الأطول:3
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 : الغرام والكيلو غرام  الدرس الثالث

 

 من الكتل التي تقاس كتلتها بالغرام**
 

 

 

 

 بهاراتال      الحبوب                

 

 
 

 المجوهرات      القرطاسية       

 من الكتل التي تقاس كتلتها بالكيلو غرام:**

 فواكه           صحون  الإنسان   الكرسي

 

 

 

 

الغرام والكيلوغرام وحدات لقياس 
الكتلة)الوزن( الغرام يستخدم للأوزان 

الخفيفة مثل كتلة الخاتم أو الورقة 
لكيلوغرام يستخدم لقياس .ا gورمزه 

الكتل الأكبر مثل الخضار والفواكه 
 .=kgن ورمزه  وجسم الإنسا
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 :لقياس كتلة كل جسم  ( g – kgالمناسبة  )  قياس الكتلة . أحوط وحدة1

               

 (g – kg     )  (g – kg    )  (g – kg )      (g – kg ) 

 

 1kgه أقل من الذي كتلت جسمأحوط ال. 2

 

 

 

  وكتلته: جسم. أصل بين ال3

 

 

  

 

 

 

Kg21 
 
G200 
 

Kg12 
 

Kg5 
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 : اللتر والمليلتر الدرس الرابع

 : من الأواني التي تسع لتر من السائل** 

 

 

 

 قارورة صابون   قارورة ماء         قارورة عصير

 من الأواني التي تتسع مليلتر:** 

 

          

 

 

      أكواب                  كأس حليب

 

 

 

 علبة المشروب الغازي        قطارة     ملعقة      

 

والمليلتر: وحدات لقياس السعة اللتر 
للمواد السائلة مثل الماء والعصير 

،  Lبالرمز  لترويرمز ل ،والوقود
 mLوالملليلتر بالرمز 
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 حوط الوحدة المناسبة لقياس السعة:أ1.

  

 

 

( mL) ( L)       ( mL) ( L)     ( mL) ( L)  ( mL) ( L)  ( mL) ( L)  

 لتر:كبر من أضع دائرة حول الأوعية التي سعتها . 2

 

 

 

 

 

ر سعة ستراحة ، قدّأراد عمر شراء عبوة عصير ليشربها في الإ :. فكر3 

 عبوة العصير .

 الحل:

 ( من الأصغر سعة إلى الأكبر. 4 3 2 1. رتب الأوعية بالأرقام )4

 

                 

10 L 

3 L 
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